

Ο κ. ΠΑΥΛΩΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚΗΡΥΞΕ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΑ ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΘΑ ΛΑΒΗ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Την 10ην π. μ. χθές ηρχισε τας εργασίας του 12ου Πανελλαδικού Έργατικού Συνεδρίου, το οποίο μετέχουν εργατικοί αντιπρόσωποι εκ όλων της χώρας. Κατά την έναρξιν του συνεδρίου παρέστη ο υπουργός Έργων κ. Παυλωγόπουλος, ο εργατικός ακόλουθος της Αμερικανικής πρεσβείας και της Αμερικανικής αποστολής, εκπρόσωποι των Αμερικανικών εργατικών συνδικάτων, της Γαλλικής Συνομοσπονδίας Έργων, της Έργατικής Συνομοσπονδίας της Δανίας, της Συνομοσπονδίας Έργων του Ισραήλ, του εν Παρισίαις Κέντρου εξορίστων συνδικαλιστών, της Συνομοσπονδίας Έργων Κύπρου κ. α.

Κατά την αναγγελίαν των παρερισκομένων ξένων αντιπροσώπων, επευφημήθη ζωηρώτατα ο αντιπρόσωπος των Κυπρίων εργατών κ. Πισσάς. Ολόκληρος ο αίθουσα έσειετο εν άρκετον με ζητωκραυγάς υπέρ της Ένωσεως. Ο κ. Παυλωγόπουλος, κηρύσσων την έναρξιν του συνεδρίου, ειπεν ότι άναμένει τα περίσματα αυτού, διά να επιληφθί της εξέτασεως των εργατικών αιτημάτων και να εισαγγηθή σχετικώς προς την κυβέρνησιν.

ΑΙ ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ ΕΙΣ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ ΘΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΤΕΛΟΣ ΝΕΑΝ ΩΨΙΝ

Έντατικώς συνεχίζονται αι εργασίαι διαμορφώσεως και γενικής επίσκεψης του δημοτικού θεάτρου, ώστε τούτο να είναι έτοιμον διά την έναρξιν εντός του Νοεμβρίου της χειμερινής θεατρικής περιόδου, με τόν θίσκον της Κατερίνας, η οποία ηγή υπέγραψε το σχετικόν συμβόλαιον.

Τό όμν. θέατρον με τας συντελεσμένας επίσκευάς διά παραουσίαν νέαν εμφάνισιν. Μεταξύ άλλων, γίνεται γενική ανακρίσις των θεωρειών, δια τα οποία και παρηγγέλλθησαν εις Αθήνας 200 καίτοι τούτου κληίσματα διενέξικα τούτου. Ως κληίσματα της πλατείας θα χρησιμοποιηθούν εφέτος τα υπάρχοντα, το προσεχώς όμως θέρος, ετε θα γίνει άλλωχρη το πατώματός, ά αντίκατασταθόν διά καινοεργών. Επίσης αξιοποιούνται η γκαλερί και τό υπερθώρον διά της προσθήκης 150 περίπου νέων θέσεων.

Έκείνω, όμως, τό όποτον θ' αλλάξη ένδεικτικώς την εμφάνισιν του θεάτρου είναι η

ΔΙΑ Ν' ΑΠΟΦΕΥΓΩΝΤΑΙ ΑΙ ΠΛΗΜΜΥΡΑΙ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΑΝ,

ΚΑΤΑΡΤΙΖΕΤΑΙ ΕΙΔΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ κατά τας προβλήσεις των ειδικών, θ' άποφευχθών τουτοτρόπως αι πλημμύραι και προσχώσεις της όδου. Τό άνω μελετωμένον έργον υπολογίζεται να στοιχίση περί τό έν εκατομμύριον, την έκπόνησιν δέ τού σχεδίου ανέλαβε προσωπικώς ο νομορχιακός κ. Φώτης.

Έν τή μεταξύ, διετάχθη η τοποθέτησις εις τό άνω μέρος, κατά μήκος της όδου παρά την Παναγοπούλαν, συμκοπλεγματών, έν είδει μανδρατοίχου, διά την προσωρινήν συγκράτησιν καταρρευσεως επικινδύνων έργων χωμάτιν.

Η ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΣ ΝΤΕΜΙΡΗ

Συνήλθον χθές εις τό Δημαρχείον, εις κοινήν σύναψιν, τό Άδελφάτων τό Νοσοκομείου και η Διοικούσα Έπιτροπή τό Πτωχοκομείου και άπεφάσαν την και έσομοίαν διανομήν του εκ 42 στραμμάτων κληροδοτήματος Ντεμίρη παρά τό Άγ. Αθανάσιον Μαρούδας. Προς τούτο, έκπινοθή εκ των κ. κ. Ν. Χειμάρη, Β. Πιλάλη και τό μηχανικό του Δήμου κ. Γ. Βασιλοπούλου εκ μέρους του Νοσοκομείου και των κ. κ. Κ. Γκόλα, Κ. Κακούρη και ένός μηχανικού εκ μέρους του Πτωχοκομείου, ώς μεταδόν την μεταπροσχή Παρρακευήν, 21 τρέχ., επί τόπου, προκειμένου να προσδόν εις την διανομήν έξ ίσου του κτήματος.

Η διανομή γίνεται κυρίως εκ του λόγου ότι ο Δήμος πρότιβεται να δεχθί πρόσκαιν της Φιλεκαπιδευτικής Έπιτροπείας όπωσ της παραχωρήσθ 10 στρέμματα εκ του έν λόγω

ΑΠΕΦΑΣΙΣΘΗ ΟΡΙΣΤΙΚΩΣ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΕΡΣΙΑΣ ΕΙΣ ΤΟ ΤΟΥΡΚΟΡΑΚΙΝΟΝ ΣΥΜΦΩΝΟΝ ΤΗΣ ΒΑΓΔΑΤΗΣ ΕΝΤΟΝΟΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΗΣ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ

ΑΙ ΗΝΩΜΕΝΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑΙ ΤΗΡΟΥΝ ΣΙΓΗΝ

ΤΕΧΕΡΑΝΗ. Την πρωίαν χθές, η Περσική Γερουσία άπεφάσισε να δώση έπίευσαν προτεραιότητα εις τό νομοσχέδιον, τό όποτον προνοεί διά την προσχώρησιν της Περσίας εις τό Τουρκορακινόν σύμφωνον της Βαγδάτης. Ως γνωστόν, εις τό λόγν συμφωνιών, εκτός της Τουρκίας και τό Ιράκ, μετέχουν η Ήν ή Μ. Βρετανία και τό Πακιστάν. Ο Πέρσης πρωθυπουργός Χουσεΐν Άλλά εις σχετικώς δηλώσεως του, ειπεν ότι η Περσία διά να δυνηθή να υπερασπίσθ τον έαυτών της πρέπει να συνάψθ συμφωνίας με χώρας, αι όποται κατέχουν τό αναγκαίως πόρους. Έτόνισεν επίσης ότι τό Τουρκορακινόν σύμφωνον, εις τό όπο

Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΘΑ ΓΙΝΗ ΣΗΜΕΡΟΝ ΟΙ ΝΕΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΘΑ ΟΡΚΙΣΘΟΥΝ ΠΙΘΑΝΩΣ ΤΗΝ ΕΣΠΕΡΑΝ

Συνέχεια εκ της 1ης Σελίδος) της Πατρίδος μας, είτε εργάται λέγονται είτε υπάλληλοι, θα τόχουν έργον ούσιαστικής ίκανοποιήσεως. Κατόπιν τούτου και ύπό τόν όρον ότι η άπώτερον ύπόχρεσις θα τόχη πραγματικότησεως, ψ η φίζω την κυβέρνησιν.

Ο κ. Καρμαζανλής, δεχθείς, μετά την ψηφοφορίαν, τούς άντιπροσώπους τού τόπου, εξέφρασε τόν άπλότων ίκανοποιήσιν του διά την διαπιστωθεϊσαν ένότητά του Έλληνικό Συναγερμό και την έπιτευθεϊσαν μεγάλην πλειοψηφίαν ύπέρ της Κυβερνήσεως. Η Κυβέρνησις, προσέθεσε, θα καταβάλλη πσαν προσπάθειαν να άνασκορηθί εις την έμπιστοσύνην του Σώματος.

Παρατήρησθ δ. κ. Πρωθυπουργός άνεκοίνωσεν ότι αύριον (σήμερον) την πρωίαν θα ανέλθι εις τό Άνάκτορα και θα γίνη δεκτός υπό τήν Α.Μ. του Βασιλέως, τόν όποτον θα

ένημερώσθ επί του άποτελέσματος της ψηφοφορίας της Βουλής, ώς και επί της γενικώτερας καταστάσεως. Επίσης ο κ. Καρμαζανλής άνεκοίνωσεν ότι θα εισαγγηθή εις τόν Άνακτα την Βασιλικήν προνομίαν του διά την παράτασιν των δικαιοπών της Βουλής επί ένα μήνα, διά να έχη η Κυβέρνησις τόν καιρόν να προπαρασκευάσθ τό νομοθετικόν έξέργον.

Έξ άλλου ο όπουργός των Έξωτερικών κ. Θεοτόκης εις δηλώσεως του εξέφρασε την άκραν ίκανοποίησιν του διά την πλειοψηφίαν την όποταν παρέσχε η Βουλή προς την Κυβέρνησιν και ειδικότερον εις τόν τομέα τόν Ιδιών του, του παρέχει Ιδιαιτέρως την ένίσχυσιν διά τόν χειρισμό των έξωτερικών θεμάτων.

ΑΘΗΝΑΙ. Πληροφορούμεθα ότι ο κ. Καρμαζανλής μετά τό ύπέρ της Κυβερνήσεως άποτέλεσμά της ψηφοφορίας θα προσβή εις την συμπλήρωσιν των κενών ύπουργείων και ύφυπουργείων. Οί νέοι ύπουργοί θα ορκισθούσθ σήμερον τό όρμόν, δεδωμένον δι την Παρασκευήν ο Βασιλεύς πρόκειται να άναχωρήσθ μετά της Βασιλίσσης εις Αυστρίαν. Περ τόν νέον ύπουργόν και ύφυπουργόν ο κ. Καρμαζανλής άπέφυγε να προβή εις οίανδήποτε άνεκοίνωσιν.

Άπάντως ώς έββαίον ύπουργοί δέον να θεωρησύνται ο κ. Λεβαντής διά τό ύπουργείον Προνοίας και ο κ. Πρωτοπαπαδάκης διά τό ύπουργείον Βιομηχανίας.

ΑΘΗΝΑΙ. Ο άρχηγός του Κόμματος των Προσοδικών κ. Μαρκεζίνης εδλόωσε χθές τά εξής: «Η σιωπή ώς προς τό δικαιώμα της αυτοδιαθέσεως των Κυπρίων κατά τας προγραμματικώς δηλώσεως της κυ

βερνήσεως έντοίνισθ ύπ' ολοκλήρου της αντιπολιτευσως ως παράλειψις τούλάχιστον άδικαιολογήτως. «Τό γεγονός όμως ότι ο κ. Πρωθυπουργός άντι να προστατεύσθ τούςΚυπρίους με τό δήλωσιν ότι η Έλλάς (ή ά προσθήκη και άλλιν εις τό Άν. Έθνην εύθός από τού προσεχούς Άνωμαλίου, άπέφυγε παρά τό δια έλεγχισθον κατά την σχετικήν εν τή Βουλή σύζητησιν να προβή εις οίανδήποτε διευκρίνισιν επί τού θέματος της αυτοδιαθέσεως, προκαλεί σοβαράς άνησυχίας ότι η παράλειψις δέν ήτο τυχαία. Τό κόμμα των Προσοδικών έπιστομίζει τόν κίνδυνον αυτών εις τό έθνος».

Ο κ. Πρωθυπουργός ύπέβη τόν όποτον ετέθησεν αι δηλώσεως του κ. Μαρκεζίνην ειπεν ότι άπάντησιν εις τας έπιρρίσεις της αντιπολιτευσως έδωσεν η Βουλή.

Ο ΑΓΩΝ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Είς σύσκεψιν μεταξύ του ύπουργού Έξωτερικών και του Νομάρχου Άττικής άπεφασίσθη όπωσ, διά την πρόσληψιν έργατοτεχνικού προσωπικού εις τό δήμουσ και τήν κοινότητά του νομού, μή απαιτούνται πιστοποιητικά κοινωνικών φρονιμάτων, άποσταλλόμενα δέ μέσον σχετικώς όνομαστικά καταστάσεως των προσληφθησών εις την Νομαρχίαν, η όποται θα προσδοκίη εις έλεγχον της καταστάσεως των μεσο της Γεν. Άρμαλίας.

Ένοτάσεις διά την έκπόνησιν της Έριουργίας Την πρωίαν σήμερον θά συνεδριάσθ έκτάκτως τό συμβόλιον Πρωτοκόπιον, προκειμένου να συζητήσθ και άποφραθί επί όποδληθεϊσών χθές ένστάσεων του Κων. Άρχόντη, κατόικου Αθήνων, κατά της Έθνικής Τραπέζης και Κατινάς Διότις ώς ένακοίνωσεν δικαιοκρίτα επί της έριουργίας Άναστασοπούλου. Ούτοι διά των ένστάσεων των ζητούν την άναβολήν τού πλειστηριασμού τό έργουσας του ως άνω έριουργίας, ο όποτος προσκηρύχθη την προσεχή Κυριακήν.

Μία δίκη κατά της έφημερίδος «Έθν. Κήρυξ» Αθηνών Ένώπιον τού κακοεργησθέντος Λευκάδος θά ένδικασθί την 4ην Νοεμβρίου η κατά τόν ύπευθύνον της έφημερίδος «Έθνικός Κήρυξ» Αθηνών ύπόθεσις, κατηγορουμένου επί ασκοφαντικής διαφήμησης επί τού τόπου εις έάρος των δημάρχου και πρόεδρου του δημοσυμβουλίου Άγρινίου.

Συγκρατήσεως, εδμοσιεύθη εδδοσις—αχλίον σχετικώς με ψήφισμα τού ως άνω δημοσυμβουλίου ύπέρ της άπολύσεως τών μη έκφυρομένων με καταδικαστάς ής άποφάσεως κομμουνιστών. Είς τό δημοσιεύμα τού ο «Έθνικός Κήρυξ» Αθηνών έγραψεν, ότι τό άνωτέρω ψήφισμα δέν άπεσταλλή προς την κυβέρνησιν τή έμπειρώσιν της Β.Α.Α, ήτις άπήνησε να συμπεριληφθί εις τού ψήφισμα η άπόλυσις όλων των κρατουμένων κομμουνιστών. Τούτοστέρος τό συμβόλιον Άγρινίου έχαρηκτήρισθη ως έξάρτημα των τοπικών παραγόντων της Β.Α.Α.

Οι εκλογικοί κατάλογοι Τό ύπουργείον Έσωτερικών παρήγγειλε προς τας Νομαρχίας να άπευθύνουν εγκύκλιον προς τούς Δημάρχους και Κοινοτάχας όπωσ έντός τακτης προθεσμίας μη ύπερβαίνουσθς τό δίμηνον, ένεργήσων έμπειριστατομημένην έρευσαν των εκλογικών καταλόγων και τών παρατηρήσεων αυτών άνωθρών και γυνοκίων. Η έρευσιν θα γίνη κυρίως προς εξακρίβωσιν τυχόν ύπαρχουσών πολλών έσφαλμάτων τού αυτού εκλογέως.

Υπέκυψεν εις τά τράυματά του Κατά πληροφορίας εκ Πύργου, ύπέκυψε χθές εις τά τράυματά του ο Γεωργ. Ν. Σταθόπουλος, 11 έτών εκ Λεχοκίων. Ούτος προσέθετ την Άνν μ. μ. κατέπεσεν εκ φορτηγού αυτοκινήτου και έτραυματίσθη σοβαρώς.

Και εις Αιγαίαιαν Έξ ένθνήσθη, εκ τών τελευταίων βροχών εις την περιφέρειαν Καλαβρύτων έσοκμετώθησαν ζήμια εις τας σταφυλάς, τόν άραβόδιον, τά φασόλια και τά κηπευτικά κατά 10—20 ο/ο. Επίσης σημαντικώς ζήμια ύπέστησεν αι έπιτραπέζιες σταφυλάς περιφέρειας Αιγίου, αίντες κατέστησαν ακατάλληλοι εις εξαγωγήν. Είς δοκιμαστικήν τοποθέτησιν τούτων σταφυλών εις κλιμάτια, προς εξαγωγήν εις τό έξωτερικόν, παρετηρήθη σήψις τούτων λόγω της υφιστάμενης υγρασίας.

Επισκευαί εις όδον 111 Συνεργείον της νομαρχιακής υπηρεσίας θά μεταξή σήμερον διά προσμετρύν την ένθνήσθ όδου 111, προκειμένης ύπάρχουσών άργόσερων αι έργασίαι έπισκευής τμημάτων της και συντηρήσεως της.

Ζήμια εκ βροχών εις έπαρχίαν Καλαβρύτων Και εις Αιγαίαιαν Έξ ένθνήσθη, εκ τών τελευταίων βροχών εις την περιφέρειαν Καλαβρύτων έσοκμετώθησαν ζήμια εις τας σταφυλάς, τόν άραβόδιον, τά φασόλια και τά κηπευτικά κατά 10—20 ο/ο. Επίσης σημαντικώς ζήμια ύπέστησεν αι έπιτραπέζιες σταφυλάς περιφέρειας Αιγίου, αίντες κατέστησαν ακατάλληλοι εις εξαγωγήν. Είς δοκιμαστικήν τοποθέτησιν τούτων σταφυλών εις κλιμάτια, προς εξαγωγήν εις τό έξωτερικόν, παρετηρήθη σήψις τούτων λόγω της υφιστάμενης υγρασίας.

ΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Η Ιατρική Έταιρεία εγκαινιάζει σήμερον την 7.30 μ. μ. εις την Διακείδιον Σχολήν τας έπιστημονικάς συγκεντρώσεως με όμιλήσεως του κ. κ. Γω. Κόκκαλη και Δημ. Πούντζης, μετά πρόσληψις κημητογραφικής έπιστημονικής ταινίας.

ΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΕΡΙ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΘΗΝΑΙ. Έκ τού ύπουργείου Δικαιοσύνης ένθνήσθη ότι ο κ. πρωθυπουργός έδωσεν έντολήν όπωσ έφαρμόσθον άυστηρώσ αι διατάξεις περί ύπουργικού Συμβουλίου, και έλα τό νομοσχέδιον πρό της εισαγωγής των εις αυτό περίπου έπέσεργάζονται υπό έπιτροπής ύπουργών υπό την προεδρίαν του ύπουργού της Δικαιοσύνης.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΑΜΥΝΗΣ ΤΟΥ Ν.Α.Τ.Ο ΣΥΝΕΦΩΝΗΣΑΝ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΗ ΤΟ ΑΜΥΝΤΙΚΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΧΡΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΣΟΒΙΕΤ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Οί ύπουργοί Αμύνης των Κράτων—μελών του ΝΑΤΟ έτερματίσαν χθές την τριήμερον συνδιάσκεψιν των.

Επίσημον άνακοίνωθην, εκδθέν μετά την λήξιν της συνδιασκέψεως, άναφέρει ότι οι ύπουργοί άμύνης ηκουσαν τας έκλήσεις των άνωτέρω στρατιωτικών άρχηγών των χωρών τού Βορειοατλαντικού Συμφώνου και άντάλλαξαν τάς άποφάσεις των επί αυτών. Η άνωτέρω συνδιάσκεψις ήτο προκαταρκτική, έν όψει της έπιταχίσεως των ύπουργών των Έξωτερικών και Οικονομικών των Κρατών μέλων του ΝΑΤΟ, πρό τού τέλους τού τρέχοντος έτους.

Εκπρόσωπος τού ΝΑΤΟ έμύλην επί των άποτελεσμάτων της προκαταρκτικής συνδιασκέψεως, ειπεν ότι οι ύπουργοί της άμύνης συμφωνήσαν επί όλων των συζητηθέντων θεμάτων, διαπιστώσαντες ότι ή πρόσφατος μεταβολή της σοβιετικής πολιτικής όφελει εις την ένότητά και την μεγαλήν ίσχύν του ΝΑΤΟ. Είπεν επίσης ότι οι ύπουργοί συμφωνήσαν να συνεχισθί τό άμυντικόν πρόγραμμα μέχρις ότου έπιτευχθί όριστική και ειλικρινής συμφωνία επί των ειλθενών ζητημάτων μεταξυ Άνατολής και Δύσεως. Ο άνωτέρω εκπρόσωπος ήρνήθη να άποκαλύψθ τά συζητηθέντα θέματα, διηρησθη όμως ότι μεταξυ των έξετασθέντων θεμάτων δέν περιλαμβάνετο τό Κυπριακόν και η άποστολή υπό κομμουνιστικών κρατών έπλων εις όρισμένους χώρας της Μέσης Ανατολής.

Ο ΟΡΟΣ "ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΥΤΟΔΙΑΘΕΣΕΩΣ" ΕΠΡΟΤΑΘΗ ΟΠΩΣ ΑΠΑΛΕΙΦΘΗ ΑΠΟ ΤΩΝ Ο.Η.Ε.

Η ΠΙΕΣΙΣ ΤΩΝ ΑΠΟΙΚΙΑΚΩΝ ΠΟΙΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ, προελασας θέλλαν διαμαρτυριών από μέρους των αντιπροσώπων των χωρών της Άσίας, της Αφρικής και της Νοτ. Αμερικής, αι όποται αγωνίζονται από έτών, όπωσ τό δικαιοκρίτα αυτοδιαθέσεως λάθθ θέσιν πρώτου άθρους εις την διεθνή σύμβασιν τών δικαιωμάτων τού Αθρήπου.

Σφοδράς έπιρρίσεις διετύπωσαν και άλλοι αντιπρόσωποι άντιποικιακών κομμάτων, μεταξύ των όποιων και η άντιπροσωπεύουσα την Έλλάδα κ. Λίνα Τσαλάρη. Η πρότασις τού κ. Χάμμερσέλν προέτεινε όπωσ άφαίρηθί εκ τού υπό συζήτησιν σχεδίου τού κώδικος, ο όρος «δικαιώμα αυτοδιαθέσεως».

Ο κ. Χάμμερσέλν προέτεινε όπωσ τό ζήτημα της αυτοδιαθέσεως άνατεθί προς μελέτην εις ειδικήν ύπεπιτροπήν, ίνα εκδοθθ, άδεδχομένως, έκτακτως επ' αυτού διακήρυξις. Η έμπειρώσις τού Γεν. Γραμματέως, διά την όποταν εικάσεται ότι προήλθε κατόπιν πίεσεως εκ μέρους των Άγλοαμερικανών και άλλων άποικιακών δυνάμεων, προελασας θέλλαν διαμαρτυριών από μέρους των αντιπροσώπων των χωρών της Άσίας, της Αφρικής και της Νοτ. Αμερικής, αι όποται αγωνίζονται από έτών, όπωσ τό δικαιοκρίτα αυτοδιαθέσεως λάθθ θέσιν πρώτου άθρους εις την διεθνή σύμβασιν τών δικαιωμάτων τού Αθρήπου.

ΕΦΘΑΣΑΝ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΑΘΗΝΑΣ Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΚΟΛΛΙΝΣ ΚΑΙ Ο κ. ΕΞΗΝΤΑΡΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Την 9ην μ.μ. χθές άφίχθη έντασθα ο στρατηγός Κόλλινς, εκπρόσωπος τών Ηνωμ. Πολιτειών εις την στρατιωτικήν έπιτροπήν και τόν μόνημον όμιλάα του ΝΑΤΟ. Μετά τού στρατηγού Κόλλινς άφίχθη εις Αθήνας και ο μέμωκος παρ τού Συμβουλίου τού ΝΑΤΟ αντιπρόσωπος της Έλλάδος κ. Έξηντάρης.

Χθές ο άρχηγός της Αμερικανικής στρατιωτικής αποστολής στρατηγός Μπάρθ παρήθεσε γεύμα προς τιμήν τού κ. Κόλλινς εις τό όποτον παρεκάθησαν και Έλληνες έπιτελεστικοί. Τό στρατηγός Κόλλινς εις δηλώσεως του έντόνεσεν ότι έπισκέπεται τας Αθήνας έχι ως αντιπρόσωπος τού ΝΑΤΟ, άλλ ώς άπόλυτος Αμερικανός αξιωματικός.

Ζήμια εκ βροχών ο στρατηγός Κόλλινς θά έπισκεφθί τόν ύπαρχόν τού Γενικού Έπιτελεστικού Έθν. Αμύνης όπουναύχον κ. Παναγιώτη και άκόλουθόν των προέδρον της Κυβερνήσεως και ύπουργόν Έθνικής Αμύνης κ. Καρμαζανλήν.

Ο στρατηγός Κόλλινς θά άναχωρήσθ την 11 π.μ. δι' Αγκυραν. Ως ένθνήσθη η έπίσκεψις τού Κόλλινς εις Έλλάδα και Τουρκίαν είναι έμπρόθεσος σημασίας. Φαίνεται ότι ούτος έχει έντολήν να μελετήσθ την δημοσιογραφικήσιν κατάρτασιν μετά τά άνθελθνηνά γεγονότα της Κωνσταντινουπόλεως και να μορφώσθ γνώμη περί των άντιλήψεων των έπιστημονών Έλληνικών διά τας προϋποθέσεις άποκαταστάσεως της διασκαλευθεΐσης συγχής τού ΝΑΤΟ εις την Ν.Α. ειλρήνην.

ΚΑΤΕΣΤΡΑΦΗ ΤΟ 1/4 ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΟΡΥΞΗΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗΝ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΑΙΤΩΛΙΟΝ. Συμφώνως προς έπίσημους άνακοίνωσεως των άρμόδιων άρχών, η καταστροφή της όρυξης εις Αιτωλοακαρνανίαν εκ των τελευταίων βροχών, άνήλθη εις τό 1/4 της παραγωγής αυτής. Έπι καλλ ύπεργήμισον έκτάσεως 48.000 στρεμ. εις τας πεδιάδας Άγρινίου και Μεσολογίου άναμένεται ότι η παραγωγή θά άνέλθη εις 16.000 τόν. άναφορικώς τού όρυξης. Μέχρι στιγμής συνεκομίσθη τό 50 ο/ο της παραγωγής. Τό ύπόλοιπον 50 ο/ο όρυξης, παραμένει εις τούς πλημμυρισμένους άγρους θερισμένον η άβέριστον η έχει κατασραφή. 3.500 τόν. όρυξης και άπαιλούσται με καταστροφήν έτερος 5.000.

Η ΑΤΕ, η Ένωσις Γεωργ. Συνεταιρισμών και οι άργύται ζήτησιν την ένίσχυσιν τού κράτους. Υπερεπίτηον έξ άλλου τηλεγράφημα της ΑΤΕ πρό τού κεντρικού κατάρτησιν Αθηνών άναφέρει ότι παρετηρήη κάμψις των τιμών της όρυξης εις ατίας της θεσμιακής ύπό τών παραγωγών διαθέσεως της.

ΠΑΡ' ΟΛΙΓΟΝ ΝΑ ΤΟΥ ΑΠΟΚΟΙΝΩΣ ΤΟΝ ΛΑΙΜΟΝ ΜΕ ΦΑΛΤΣΕΤΑΝ

ΠΕΡΙ ΤΟ ΜΕΣΟΝΙΚΤΩΝ ΧΘΕΣ, μετεφέρθη εις τό δημοτικόν νοσοκομείον, φέρων σοβαρόν τραύμα διά τέμνοντων όργάνων εις τόν λαϊμόν, ο Γεράσιμος Κορωνάσις, έτών 29, έργάτης, κατοκίων επί της όδου Ηλείας.

ΑΥΣΑΝΕΤΑΙ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙ. Ο κ. ύπουργός των Συγκοινωνιών άνεκοίνωσεν ότι άπεφάσισεν όπωσ αύθηθί ο αριθμός των εισακτέων εις την σχολήν ΤΤΤ Αθηνών εις 100 και εις την σχολήν Θεσσαλονίκης εις 80.

Αχαικού — Κ. Άλυσού Ο νομορχιακός Αχαιός έγχιώσεν προς την Νομαρχίαν διά από τά διαργόμενα αυτοκινήτα ύπέστη ζήμιας η κοινοτική όδός Αχαικού—Κ. Άλυσού, ζήτηε δέ την λήψιν των ένδεικτικωμένων μέτρων.